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Цель: создать условия для закрепления знания детей о диких животных, 

обогащать словарный запас детей по теме: «Дикие животные».    

Задачи: 

Образовательные: 

1. Систематизировать знания детей о диких животных весной.  

2. Учить  образовывать сложные прилагательные. 

3. Учить  составлять загадки  по схеме синквейна. 

4. Продолжать учить составлять предложения,  рассказ по сюжетным 

картинкам 

Развивающие: 

1. Активизировать словарь по теме «Дикие животные». 

2. Расширять запас слов, обозначающих название предметов, действий, 

признаков по теме «Дикие животные». 

Воспитательные: 

1. Воспитывать умение выслушивать своих товарищей. 

2. Воспитывать речевую активность. 

  

Оборудование:   
ИКТ, картинки с изображениями  диких животных, игра «Чей хвост?», 

картинки – схемы к загадкам, сюжетные картинки, схема для составления 

синквейна. 

Ход занятия 

 

1. Организационный момент 

Ребята, посмотрите в окно. Какое время года? Что изменилось в природе? В 

лесу? Как вы думаете, о чем мы с вами сегодня поговорим?  
 

2. Основная часть 

Артикуляционная гимнастика 

 Ребята, чтобы наш язычок заработал, давайте сделаем с вами 

гимнастику для языка. 

  «Зайчик» Верхними зубами покусываем нижнюю губу, при этом 

верхние зубы обнажены. 10 раз 

 «Ёжик» Выполняются круговые движения языком между губами и 

зубами  то в одну, то в другую сторону. Рот при этом закрыт.10 раз 

 «Белочка» Рот закрыт, зубы сомкнуты. Языком толкаем то одну щеку, 

то другую. 10 раз   



Игра «Чей хвост?»   

Ребята, подойдите к столу. Вы видите картинки.  

(Дети самостоятельно соединяют на карточках животное и его хвост.) 

А чей хвост это остался? Как вы думаете?  

Хвост медведя – медвежий хвост.  

У белки – беличий,  

у зайца – заячий,  

у волка – волчий,  

у лисы – лисий). 

Игра «Что не так?» ( с использованием ИКТ) 

Нужно найти ошибку и  сказать  правильно, кто и  где из животных 

живет. 

Волк живет в дупле? 

Лиса живет в берлоге? 

Белка живет в норе? 

Заяц живет в логове? 

Медведь живет в норе?   

 

 

Игра «Назови новое слово» 

У медведя толстые лапы – 

медведь какой?                      

               толстолапый,  

у зайца длинные уши – 

заяц  какой?  

                          длинноухий,  

у волка острые зубы – 

волк  какой? 

                         острозубый,                                                                                 

у лисы длинный хвост - 

лиса  какая ?-  

                      длиннохвостая.                                                                                                                                                                                                                                                                             

                                                                                                

    



Составление загадок про животных  

 (Дети составляют загадки, используя схему синквейна) 

Ребята, а сейчас попробуем составить загадки про животных по схеме 

синквейна.  

ФИЗМИНУТКА «Дикие животные» 

Жарким днем лесной тропой 

Звери шли на водопой. (Дети идут по кругу друг за другом) 

За мамой-лосихой топал лосенок, (Идут, громко топая) 

За мамой-лисицей крался лисенок, (Идут крадучись) 

За мамой-ежихой катился ежонок, (Передвигаются в глубоком приседе) 

За мамой-медведицей шел медвежонок, (Передвигаются в глубоком приседе) 

За мамою-белкой скакали бельчата, (Скачут на носочках, согнув руки перед 

грудью) 

За мамой-зайчихой — косые зайчата, (Скачут, сделав «ушки» из ладоней) 

Волчица вела за собою волчат. (Идут на четвереньках) 

Все мамы и дети напиться хотят. (Идут на четвереньках) 



Составь предложение по картинке (у детей сюжетные картинки ).  

Дети составляют предложения по картинкам. 

Ребята, что вы составляли? (Предложения) А что получилось? (Рассказ) 

У каждого рассказа есть название. Придумайте название нашему рассказу. 

Обобщающий рассказ по картинкам (рассказывают 2-3 человека)  

 

Игра с мячом «Скажи ласково».  

Я скажу еж, а вы – ежик.  

белка - 

заяц - 

медведь-  

волк – 

лиса-  

 

 

 

 

 

 

 

                                                                           



Игра « 4-ый лишний» Какое слово лишнее? 

волк, белка, лиса, кошка 

еж, комар, лось, белка 

лиса, медведь, заяц, дятел 

бельчонок, лисенок, медведица, зайчонок. 

Игра: из счетных палочек выкладываем первую букву каждого слова. 

Лось - «л»,  

енот - «е»,  

солнце - «с».  

Какое слово получилось? Получилось слово лес.  

Как вы думаете, почему мы выложили слово лес? (Звери живут в лесу) 

 

3. Итог занятия 

Скажите, ребята, чем мы сегодня занимались? Что нового узнали? Что 

понравилось? Что было самым трудным? 

 

Ребята наступила весна, я хочу, чтобы у вас было  весеннее настроение, и 

дарю вам солнышко. 
 

.       

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПРИЛОЖЕНИЕ. 

 
 



 


